DELF-Beispielaufgaben zu Schuljahresbeginn (Jg. 8-12)

Laut Fachkonferenzbeschluss sollen zu Schuljahresbeginn DELF-Probeprüfungen stattfinden :
 „Angesichts dieses positiven Fazits einigt sich die Fachschaft darauf, das in der vergangenen Fachkonferenz beschlossene Verfahren bezüglich des Einsatzes von Probeaufgaben künftig weiterhin zu Schuljahresbeginn in allen Lerngruppen der Jahrgänge 8 (A1), 9 (A2), 10 (B1) und 12 (B2) anzuwenden. 

Der Einsatz von Probeaufgaben in Lehrgruppen anderer Jahrgänge steht der jeweiligen Fachlehrkraft frei.“

(Auszug aus dem Fachkonferenzbeschluss vom 30.05.2013)

Das allgemeine Infoblatt zu DELF soll allen Lerngruppen der Jahrgänge 8-12 zugänglich gemacht werden (bitte verlesen und im Raum aushängen).

In Jahrgäng 8 (A1), 9 (A2), 10 (B1) und 12 (B2) führen wir zudem Probeprüfungen durch. 

Infoblatt, Beispielaufgaben (bitte für die jeweilige Lerngruppe kopieren bzw. vom Schulassistenten drucken lassen) sowie Lösungen und Bewertungsschema entsprechend der jeweils angemessenen Niveaustufe der Lerngruppen (A1-B2) findet ihr, sofern ihr sie nicht mehr vom letzten Jahr habt, nach wie vor als Kopiervorlagen im DELF-Ordner im Fachschaftsschrank bei den Fachschaftsordnern. Legt die Vorlagen bitte für die anderen Kollegen zurück! Es bleibt euch natürlich überlassen, z. B. bei besonders schwachen Lerngruppen insgesamt eine niedrigere Niveaustufe anzupeilen oder differenzierte Empfehlungen an einzelne Schüler/innen abzugeben, wenn euch die vorgesehenen Beispielaufgaben für sie viel zu schwierig oder leicht erscheinen. Im vergangenen Schuljahr hatte jedes Fachschaftsmitglied von mir zudem die CD mit allen Höraufgaben A1-B2 erhalten. Neue Fachschaftsmitglieder sowie diejenigen, die die CD wieder Erwarten nicht mehr haben, finden die CD zum kurzfristigen Entleihen im DELF-Ordner. 

Zur Erinnerung hier nochmal das genauere Vorgehen: 

· Zu Beginn des Schuljahres informieren die in Jg. 8-12 unterrichtenden Französischlehrkräfte ihre Lerngruppen auf der Grundlage des Informationsblattes über die DELF-AG, die Prüfungen und ggf. Erfahrungen der Teilnehmer/innen aus vergangenen Jahren.

· Im Anschluss daran werden in den Lerngruppen der Jg. 8,9,10,12 Beispielaufgaben aus DELF-Prüfungen der jeweils angemessenen Niveaustufe (i. d. R. A1 für Jg. 8, A2 für Jg. 9, B1 für Jg. 10, B2 für Jg. 12) für alle 4 Kompetenzbereiche (Lesen, Schreiben, Hören, Sprechen) durchgeführt, um einen Einblick in das Vorgehen und die Aufgabentypen zu gewähren.

· Dabei weist die Lehrkraft die Schüler/innen darauf hin, dass sie sich selbstverständlich für die Niveaustufe der Prüfung anmelden sollten, die sie sich zutrauen. Als Hilfestellung bei der diesbezüglichen Entscheidung können einzelne Schüler/innen Kopien der Probeaufgaben und Lösungen für die angestrebte Niveaustufe als Selbsttest bei ihren Fachlehrkräften oder direkt bei der Fachobfrau erhalten. 

· Insgesamt nimmt die o. a. Information der Schüler/innen somit max. 2 Unterrichtsstunden ein.

· Den Prüftermin und die Anmeldeformulare übergibt die Fachobfrau umgehend nach Bekanntgabe durch die VHS den Fachlehrkräften zur Weiterleitung an deren Lerngruppen.

· Das Einschreiben für die AG erfolgt über die dann aushängende AG-Liste, das Melden zur Prüfung davon unabhängig über das o. g. Formular, das bei der Fachobfrau abzugeben ist.

· Schüler/innen, die sich ohne AG-Teilnahme vorbereiten wollen, können bei der Fachobfrau entsprechende Übungsmaterialien entleihen und selbstständig nutzen. Grundsätzlich ist es auch denkbar, mit der Fachobfrau (oder einer anderen hierzu bereiten Lehrkraft) Termine für ein Vorbereitungs-/Übungstreffen zu vereinbaren.
Bewertungshinweis zur DELF-Prüfung

 Zum Bestehen der Prüfung müssen 50 von 100 Punkten erreicht werden, dabei aber in jeder Kompetenz (Hörverstehen, Leseverstehen, Schreiben, Sprechen) je mindestens 5 von 25 Punkten.
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